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  است؟ نادرستها  روي كدام واژه توضيح نوشته شده روبه -1

  رنگ سبز اين سنگ، معروف است.قيمت كه در جواهرسازي مصرف دارد.  هاي گران الف) لعل: يكي از سنگ  
  ب) وقف: زمين يا دارايي و ملكي كه براي مقصود معينّي در راه خدا اختصاص دهند.  
  هاي متعدّد كه شبيه عناصر طبيعت هستند. هايي مركبّ از پيچ و خم ج) بيرنگ: طرح  
  برداري: طراحي چيزي به كمك گرده يا خاكۀ زنگ يا زغال. د) گرته  
  د -) ب4  ج -) ب3  ج -لف) ا2  ب -) الف1  

  متفاوت است؟» گاه«در كدام بيت معني كلمۀ  -2
نـــــادان يگـــــاه باشـــــد كـــــه كـــــودك) 1
ـــر) 2 ـــاه ه ـــر گ ـــرد ب ـــتمكاره ب ـــرخ س ـــه را چ ك
ــــود3 ــــاهي بُ ــــوردِ گ ــــاي درخ ــــر پ ــــه ه ) ن
ـــاه4 ـــت و گ ـــن تخ ـــامروز اي ـــت ك ـــين گف ) چن

 

ـــــري  ـــــد تي ـــــدف زن ـــــر ه ـــــط ب ـــــه غل ب
ـــــارش ـــــاه نگونس ـــــود از گ ـــــاز خ ـــــد ب بفكن

ـــــز  ـــــر س ـــــر س ـــــه ه ـــــودن ـــــي ب اي كلاه
ــــــلاه ــــــرز و ك ــــــاج و گُ ــــــد و ت ــــــرا زيب م

 

  در كدام بيت غلط املايي هست؟ -3
ايم جــام مــي را مَطلــع خورشــيد تابــان كـــرده) 1
يــــك چنــــد اســــير دســــت پــــاييز شــــديم) 2
ـــــــاران) 3 ـــــــرّاي ب ـــــــد و از ه ـــــــاد تن ز ب
ـــي4 ـــون ) برنم ـــحراي جن ـــاك ص ـــارت خ دارد عم

 

ايم وز حـــــرارت تـــــاب دل در آفتـــــاب افكنـــــده 
ـــــولت ـــــا س ـــــديم ب ـــــز ش ـــــرماش گلاوي س

همــــــــي تازنــــــــد پنــــــــداري ســــــــواران
خـــواهي آبـــادم كنـــي، بـــر بـــاد دِه تعميـــر را

 

  جز: در همۀ ابيات غلط املايي وجود دارد، به -4
طـــي شـــد الـــم فرقـــت و برخاســـت غـــم از دل) 1
ــــري) 2 ــــك اي پ ــــا روي مل ــــورت زيب ــــيرت س س
از فرقــــت توســــت در دل مــــا همــــه خــــوار )3
هــــــاي نقــــــض و شــــــگرف معنــــــي لفظ )4

 

ـــيديم  ـــل چش ـــي وص ـــتيم و م ـــت نشس ـــا دوس ب
ــر ــو انســش نشــود انســان نيســت ه ــا مثــل ت ــه ب ك

ـــل ـــه گ ـــاران هم ـــم ي ـــه چش ـــو ب ـــت ت وز طلع
ـــــور محـــــض اســـــت در ســـــياهي حـــــرف ن

 

  هستۀ كدام گروه اسمي، از نظر ساختمان با بقيه متفاوت است؟ -5
  ) نويسندهٔ خانۀ فرهنگ شوروي2  ) بهترين پناهگاه خيل جوانان پرشور1  
  نور يك مجسمّۀ دورهٔ فراعنه ) چشم بي4    دل اطراف شهر همسايگان ساده) 3  

  جز: شود، به در همۀ ابيات حذف فعل ديده مي -6
اگـــــر پيـــــل زوري و گـــــر شـــــير چنـــــگ) 1
ـــاق) 2 ـــه اتفّ ـــد ب ـــيچ نبين ـــده ه ـــر دو دي ـــر ه گ
بهـــــــايم خموشـــــــند و گويـــــــا بشـــــــر )3
ــــــوش )4 ــــــيچ خ ــــــد ه ــــــاني نباش تر از مع

 

جنـــگبـــه نزديـــك مـــن صـــلح بهتـــر كـــه  
ـــده ـــر ز دي ـــويش بهت ـــاي خ ـــد خط ـــه نبين اي ك

ــــر ــــه ش ــــا ب ــــه گوي ــــر ك ــــته بهت ــــان بس زب
ـــــدگاني ـــــت از زن ـــــر اس ـــــي بهت ـــــه معن ك

 

  اجزاي جمله در كدام بيت مشابه عبارت زير است؟ -7
  »مايه، گنجانم؟ وسعت تو را، چگونه در سخنِ تنگ«  

بــــــــار مــــــــذلتّ بتــــــــوانم كشــــــــيد) 1
شـــــــــنيدم گوســـــــــفندي را بزرگـــــــــي) 2
ـــــــت) 3 ـــــــاي  انگش ـــــــق بـــــــودننم خل
ســــر بشــــنوي ) چــــو ايــــن داســــتان سربه4

 

عهـــــــد محبـّــــــت نتـــــــوانم شكســـــــت 
رهانيـــــــد از دهـــــــان و دســـــــت گرگـــــــي
زشــــت اســــت وليــــك بــــا تــــو زيباســــت
ــــــــدخوي ــــــــۀ ب ــــــــرِ ماي ــــــــي س ببين

 

  است؟ نادرستروي كدام بيت  آرايۀ روبه -8
و شـــــيرين ) فِســـــانه گرچـــــه باشـــــد نغـــــز1
ــه فلــك مي2 ــو  ) ب ــو ن ررســد از روي چــو خورشــيد ت
ــــام3 ــــان ش ــــود ن ــــو حاصــــل ش ــــدا را چ ) گ
) مســــتِ مـــــيِ عشـــــق را نمـــــاز مفرمـــــاي4

 

ـــــــوآيين  ـــــــردد ن ـــــــه گ ـــــــه وزن و قافي ب
ـــو دور ـــد از روي ت ـــم ب ـــد چش ـــو االله اح ـــل ه ق
چنــــان خــــوش بخســــبد كــــه ســــلطان شــــام
كانكــــــه نميــــــرد بــــــر او نمــــــاز نباشــــــد

 

  (ايهام) 
  (تضمين) 
  (جناس همسان) 
  (تشبيه) 

 

  جز: هاي شاعري سهراب سپهري را يافت، به انهتوان نش در همۀ عبارات مي - 9
  خواست. طلبيد؛ تمامت خود مي ) صورت از او چيزي مي2  ) معلمّ دور نبود. صورتك به رو نداشت.1  
  هرگز جانوري جز از پهلو نكشيد.» صاد) «4    ) گرده را برآورد و دم را آويخت.3  

  ۸تا  ۵های  درس:  ۱سی فار 
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ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

حل
مر

ي 
صيل

تح
ت 
رف
ش
 پي
بي
شيا

رز
ا

 4 ة
شت
( ر

 ة
ك )

زي
في

 و 
ضي

ريا
  

  است؟ نادرستاركان سجع در كدام عبارت  -10  22
  برابر نيايد. دان غيببا خواستِ خداوند  كايدانز كيد ) هرگ1  
  بود. عجببود، در نهاد خود شگفت و  طرب) پس چون در او اين چندين اندوه و 2  
  .آفتبود، هم  راحت) هم 3  
  بود. گاهبود، در نهايت تخت و  چاه) در بدايت بند و 4  

  ود؟ش مصراع اول بيت زير، در كدام بيت ديده مي مقابلمفهوم  - 11
گفــتم زمــان عشــرت، ديــدي كــه چــون ســرآمد

 

ــه هــم ســرآيد  گفتــا خمــوش حــافظ، كــاين غصّ
 

 

ســــاقيا عشــــرت امــــروز بــــه فــــردا مفكــــن) 1
عيشــــم مــــدام اســــت از لعــــل دلخــــواه) 2
ــــب) 3 ــــت ش ــــرآمد دول ــــون س ــــل چ هاي وص
) خمـــوش حـــافظ و از جـــور يـــار شـــكوه مكـــن4

 

ـــن آر  ـــه م ـــاني ب ـــطّ ام ـــا خ ـــوان قض ـــا ز دي ي
ــــــ ــــــام اس ــــــه ك ــــــارم ب ــــــداللهك ت الحم

بگــــــذرد ايـّـــــام هجــــــران نيــــــز هــــــم
ــاش ــران ب ــوب حي ــه در روي خ ــت ك ــه گف ــو را ك ت

 

  جز: شود، به مفهوم بيت زير در همۀ ابيات ديده مي -12
ـــــاد دار ـــــه داد و دهـــــش گيتـــــي آب ب

 

دل زيردســــــتان خــــــود شــــــاد دار 
  

  

ــــــم) 1 ــــــاهي آرد ظل ــــــك ش ــــــه در مل رخن
اي پـــــرآب شـــــود از تـــــو گـــــر ديـــــده) 2
اد جــــــان ناشــــــكيباي تــــــو را حــــــق د) 3
ـــــه داد4 ـــــان را ب ـــــنود داري جه ـــــو خش ) چ

 

ــــــــــم  ــــــــــاهي آرد ظل ــــــــــك تب در ممال
ـــــــت از ســـــــيل آن خـــــــراب شـــــــود ملُك

ـــــن ـــــك و دي ـــــو ز ســـــرّ ملُ داري نصـــــيب  ت
ــــــــــاد ــــــــــاني و از داد، ش ــــــــــوانگر بم ت

 

  تر است؟ مفهوم بيت زير به كدام بيت نزديك -13
ــل ــدي گ ــه دري ــه جام ــل، گ ــره زدي بلب ــه نع گ

 

هــا يــاد برفــت آن بــا يــاد تــو افتــادم از 
 

 

ــــردم) 1 ــــوش نك ــــه فرام ــــنم زانك ــــادش نك ي
ـــــردن) 2 ـــــتان ك ـــــاد دوس ـــــوان ي ـــــون ت چ
) هـــر آن ســـاعت كـــه بـــا يـــاد مـــن آيـــد3
ـــاد4 ـــن ي ـــاد بك ـــق ناش ـــل از عاش ـــازه گ ) اي ت

 

ـــــه كـــــنمش يـــــاد  نـــــاكرده فرامـــــوش چگون
ـــــــردن ـــــــتان ك ـــــــاد، بوس ـــــــن ي دل از اي
فراموشـــــــم شـــــــود موجـــــــود و معـــــــدوم

ــــ ــــاد بك ــــروي ي ــــادش ن ــــه ز ي ــــادوز آنك ن ي
 

  عبارت زير با كدام بيت غزل معروف شهريار ارتباط معنايي دارد؟ -14
  »ات را/ چشمِ كوچكِ من، بسنده نيست. توانم بود/ كه ديدن بزرگي از تو در شگفت هم نمي«  

ـــي زن) 1 ـــۀ عل ـــكين در خان ـــداي مس ـــرو اي گ ب
ــان پاك) 2 ــدد ز مي ــد بن ــت عه ــه دوس ــو ب ــازان چ ب
بشـر تـوانمش گفـتنه خـدا تـوانمش خوانـد نـه ) 3
جز از علــي كــه گويــد بــه پســر كــه قاتــل مــن ) بــه4

 

كـــه نگـــين پادشـــاهي دهـــد از كـــرم گـــدا را 
ــه مي ــي ك ــو عل ــا را؟ چ ــرد وف ــر ب ــه س ــه ب ــد ك توان

ــــي را ــــك لافت ــــامم شــــه مل ــــرم چــــه ن متحيّ
ــدارا ــن م ــير ك ــه اس ــون ب ــت اكن ــير توس ــو اس چ

 

  مفهوم كدام بيت با جملۀ زير يكسان است؟ -15
  »جفا، وفا كرد و در مقابلۀ لئيمي، كريمي كرد. در مقابلۀ«  

گـــر از ســـلطان طمـــع كـــردم خطـــا بـــود) 1
ـــــا را) 2 ـــــدي جف ـــــا دي ـــــردي جف ـــــا ك جف
ــــدم3 ــــا دي ــــاداش آن جف ــــودم و پ ــــا نم ) وف
جوي وفــا كــن كــه ز جــورش برهــي ) بــا جفــا4

 

ور از دلبـــــر وفـــــا جســـــتم، جفـــــا كـــــرد 
وفـــــا كـــــن تـــــا وفـــــا بينـــــي وفـــــا را

نــــددب كــــه گفــــت نخــــل محبــــت ثمــــر نمي
بهــر بــدخوي نباشــد حجــري (ســنگي) بهتــر از ايــن

 

  
 ) ۱۶-۲۲عیّن الصّحیح في الترّجمة أو المفهوم :(  

  »:یَجِبُ عَلَیْکَ أنْ تحَْترَمَِ والدیکَ وَ تجُالسَِهُما حَتّی لا تنَْدَمَ بَعْدَ مَوتهِما!« -۱۶

  کردی تا بعد از مرگشان پشیمان نشوی! ها همنشینی می ذاشتی و با آنگ ) باید به پدر و مادرت احترام می۱  

  ها همراهی کنی تا پس از مرگ، اظهار پشیمانی نکنی! ) واجب است بر تو که به والدینت احترام بگذاری و با آن۲  

  ن نشوی!ها همنشینی کنی تا اینکه بعد از وفاتشان پشیما ) باید به پدر و مادرت احترام بگذاری و با آن۳  

  ها نشست و برخاست کنید! ) برای اینکه بعد از فوت پدر و مادرتان پشیمان نشوید، باید احترامشان را حفظ کنید و با آن۴  
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  »:إعِْترَفََ سائقُِ الْحافِلةَ بَعْدَ تصَادُمِه الشّدید، بِأنََّهُ کانَ نائماً في تلکَ اللَّحْظةَِ!« -۱۷  33

  صادف شدیدش اعتراف کرد که در آن لحظه خواب بود!) رانندۀ اتوبوس بعد از ت۱  

  ) رانندۀ اتوبوس بعداً اعتراف کرد که در آن لحظۀ تصادف شدید، خواب بود!۲  

  ) پس از تصادف شدیدش، راننده اعتراف کرد که در آن لحظه، هوشیار نبوده است!۳  

  خواب بوده است! ) رانندۀ اتوبوس پس از صدمه دیدن شدیدش، اعتراف کرد که آن زمان در۴  

  عیِّن الصحیح في الترجمة:  -۱۸

  کند! زیرا کار نمی ،گردانم هذا الجَوّال لأِنهُّ لا یعَْمَلُ!: این موبایل را بازمی ) إسترجِعْ ۱  

  ) أمّي لا تشَتغَِلُ في هذا المستوصَف!: مادرم! در این بیمارستان کار نکن!۲  

  مْناه!: معلمّ ما درس را به ما آموخت و ما آن را یاد گرفتیم!) مُعلمّنا عَلَّمَنا الدّرس و نحن تعََلَّ ۳  

 ) أعْتذَِرُ أصدقائي بعَْدَ المشکلات العدیدة حول هذا الموضوع!: دوستانم بعد از مشکلات بسیار پیرامون این موضوع عذر خواستند!۴  

حیحَة: -۱۹ جُمَةَ الصَّ   إنِتَخِب الترَّ

  ترین مهربانان هستی. : و ما در رحمت تو وارد شدیم و تو مهربان)أنتَْ أرَحَمُ الراّحِمینوَ أدْخِلنْا في رحَْمَتِکَ وَ () ۱  

  ) أعْتصَِمُ بِحَبلِ اللهِ وَ أتَوکَّلُ علیه في کلّ الأمُورِ!: به ریسمان خداوند چنگ بزن و در همۀ کارها بر او توکّل کن!۲  

  اند! لإحْتفاظِ بعقیدَتهِِم!: مسلمانان با حفظ اعتقاد خود به آزادی عقیده احترام گذاشته) المسلمون قدَْ إحْترَمَوا حرّیةَ العقیدةِ مَعَ ا۳  

 سـوی هـا بـه ها از تاریکی : خداوند سرپرست کسانی است که ایمان آوردند، آن)اللهُ وليُّ الذّینَ آمَنوا یخُْرجُِهُم مِنَ الظُّلمُاتِ إلِیَ النّورِ () ۴  

  شوند. روشنی خارج می

  لِ الفَراغاتِ بالکلماتِ المناسبةِ: أکم -۲۰

  »أکثرُ الأسماکِ ............... مِنْ نوعٍ واحدٍ و لکنَّ الأسماکَ لَیستْ ............... بمیاه المحیط الأطلسيّ!«  

  مُنتشرةً  -) المفتکرةِ ۴  مُقتدَرةً  -المتفرقّةِ  )۳  مفروشةً  -) المسُتعرةِ ۲  مُتعلقّةً  -) المنُتشرةِ ۱  

  )وَ عِبادُ الرحّمنِ الّذین یمَشونَ علی الأرضِ هوناً (لمناسب لمفهوم الآیة الکریمة: عیّن ا -۲۱

ـــــــاری۱ ـــــــد کامک ـــــــواره بای ـــــــرت هم ) گ

) افتـــــادگی آمـــــوز اگـــــر طالـــــب فیضـــــی۲

) مــــــردی نبَُــــــوَد فتــــــاده را پــــــای زدن۳

) گــــــرت پایــــــداری اســــــت در کارهــــــا۴
  

ز مـــــــــور آمـــــــــوز رســـــــــم بردبـــــــــاری  

ـــ ـــد اس ـــه بلن ـــی ک ـــوردَ آب زمین ـــز نخ تهرگ

ـــــاده ـــــت فت ـــــر دس ـــــردی گ ـــــری م ای بگی

ــــــوارها ــــــو دش ــــــیش ت ــــــهل پ ــــــود سَ ش
  

  للتّواصل (ارتباط) بین العمودَین؟ الخطأما هو  -۲۲

  أنا سافرتُ مع صدیقاتي! -الف  ماذا شاهَدْتمُ في مدینة همدان؟ -۱  

  کثیراً مِن الأماکن التّاریخیّة! -ب    کَیفَ سافرتمُ إلی همدان؟  -۲  

  کلُّ مدینةٍ في الشّمال في هذه السّنة حارّةٌ جِدّاً! -ج    فر؟مَتی ذهبتم إلی السّ  -۳  

  کُنّا في العطلة الصّیفیّة هُناک! -د    من کانَ مُرافقکمُ في السّفر؟ -۴  

  ۱ (۱  ۲) ۲  ب  ۳) ۳  ج  ۴) ۴  د  الف  

 ۲۳-۲۶( التّالیة ألأسئلة عن بْ أجِ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(  

عـایشُ حتّی یَعیشوا بِشِکلِ جَماعاتٍ وَ جَعَلهَُم في شعوبٍ وَ قَبائِلَ لِیَتَعارَفوا وَ یَتَعایشَوا علی أساسِ رَفْـعِ حاجـاتهِِم! التَ  د خَلقََ اللهُ النّاسَ ق«

! إضافَةً إلی أداءِ الفَْرائضِِ،  عوبِ کَما نشُاهِدُ في الحَجِّ ةِ لِنَشرِْ الإسِلام بینَ الشُّ فإِنَّ في الحَجِّ مَنافِعَ إجتِماعیَّة و إقتصادیَّةً السّلميُّ مِن الأهداف المهُِمَّ

ةِ الإسْلامیَّةِ وَ یبَحَْثونَ عَنْ طریقٍ لحَِلِّها! قال رسول الله    »»مَن کانَ في حاجةِ أخیه کانَ اللهُ في حاجَتهِِ!: «و سیاسیةًّ؛ یتَعََرَّفُ الحُجّاجُ عَلی مَشاکلِِ الأمَُّ

  النّصّ حولَ منافع الحجّ؟  في لا یوجدأيَُّ مُنتخبٍ  -۲۳

  ) الإجتماعیّة۴  ) الرّیاضیّة۳  ) الإقتصادیة۲ّ  ) السّیاسیّة۱  

۲۴-  :   عیّن الصّحیح حَوْلَ الْحَجِّ

  ۱!   ) یفَْهَمُ الإنسانُ أسرارَ حیاةِ الآخرین في الحَجِّ

  ) هذه المراسیم تسُاعدُ في حَلِّ مشاکلِ الأمّةِ الإسْلامیَّةِ!۲  

!) المسُلمِونَ ۳     یشُاوِرونَ الآخرینَ لحَِلِّ مشاکلِهِم الشّخصیّة في الحَجِّ

  ) الحَجّ هو الطرّیق الوحیدُ لرفع حاجات المسلمین!۴  
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  عیِّن المفهوم المناسبَ للحدیث النّبويّ المذکور في النّصّ:  -۲۵  44

ــــت۱ ــــدازه نکِوس ــــه ان ــــه دار ک ــــدازه نگ ) ان

ــــی۲ ــــی م ــــو نیک ــــداز ) ت ــــه ان کن و در دجل

دون گـر دو روزی بـر مـراد مـا نگشـت) دور گر ۳

ـــدی ثمـــرش را۴ ـــردی و دی ـــدی ک ـــار ب ) صـــد ب
  

ــت   ــق دوس ــم لای ــت و ه ــمن اس ــق دش ــم لای ه

ــــــاز ــــــد ب ــــــت ده ــــــزد در بیابان ــــــه ای ک

دائمـــاً یکســـان نباشـــد حـــال دوران غـــم مخـــور

ــار نکــردی ــک ب ــه ی ــدی داشــت ک خــوبی چــه ب
  

  في مصدر الأفعال التالیة:  الخطأن عیِّ  -۲۶

  تعایشُ ) یتَعَایشَ ۴  مُشاهَدَة ) نشاهِدُ ۳  تعریف ) یتَعََرَّفُ ۲  تعارفُ ) یتَعَارفَ ۱  

 ۲۷-۳۰( التالیة الأسئلة عن للجواب المناسب عیّن:(  

  في أيِّ عبارةٍ جاء المصدرُ؟ -۲۷

  !) تحَدثُ هذه الظاهرةُ کلّ سنةٍ فیلاُحِظُ الناسُ غیمةً ۲  ) هَلْ تصدّقُ أنْ تری أسماکاً تتَسَاقطَُ؟۱  

  ) تعلَّمِ اللُّغةَ العربیَّةَ فإنَّها لغة القرآن!۴  ) أرسلوا فریقاً لزیارةِ المکانِ و التعرفِّ علی الأسماکِ!۳  

  ؟»إنفِعال«أيّ فعلٍ مصدره علی وزن  -۲۸

  ۱!   م النّاجحون!) الذّین ینَْتصرونَ علی الظالمِینَ في سبیل الحَقِّ ه۲  ) ینَصحُنا المعلمُّ و یرُشِْدُنا إلی طریق الحَقِّ

کُُم اللهُ بِأجرٍ کثیرٍ!۳   نَةِ!۴  ) أیهّا المؤمنونَ! أنفِْقوا أموالکَُم فیَُبَشرِّ   ) إنقَطعََتْ آمالُ صدیقي بعَْدَ الرُّسوب في هذه السَّ

  مِن الباقي؟  أکْثَر في أيِّ عِبارَةٍ جاءَ المصَْدر  -۲۹

  عْبُدَ إلاّ الله و لا نشرُکِ به!) الإسلامُ یحَْترَمُِ کُلَّ الأدیان و علینا ألاّ نَ ۱  

  ۲!   ) إذا قام أحَدٌ بِتفَریقٍ بیَْنَ المسلمین فهَُوَ عمیلُ العدوِّ

  )لا إکراه في الدّینِ () جاءَ تأکیدُ القرآن علی إحترام العقایدِ في الآیة: ۳  
  ) نشْترَِک في إحتفالٍ سَنَويٍّ ینَْعقِدُ في مَدْرستِنا لإِکرامِ الفُقراءِ!۴  

  فیه حرفٌ زائدٌ:  لیسنتَْخِبْ ما إ  -۳۰

  )إنَّ الحَسَناتِ یذُْهِبْنَ السیّئاتِ () ۲  )ربَِّ إنّي لمِا أنزْلَتَْ إلیَّ مِن خَیرٍ فقیرٌ () ۱  

  )أحْسِنْ کمَا أحْسَنَ اللهُ إلیک() ۴  ) أجْعَل الجُهْدَ نصُْبَ عینی حَتیّٰ أصِلَ إلی هَدَفي!۳  

  
  ترتيب چگونه است؟ معرفي كلمۀ برزخ در قرآن كريم و لغت، به -31

  فاصلۀ ميان دنيا و آخرت -) عالم پس از مرگ و قيامت2  فاصله و حايل ميان دو چيز -) عالم ميان حيات دنيا و آخرت1  
  دنيا و آخرت فاصلۀ ميان -) عالم ميان دوزخ و آخرت4  فاصله و حايل ميان دو چيز -) عالم ميان حيات دنيا و دوزخ3  
اي بر وجود عالم ............... اسـت و اينكـه در ايـن عـالم  شدگان اين جنگ، نشانه بعد از جنگ ............... با كشته سخن گفتن رسول اكرم  -32

  .............. وجود دارد. 
  شعور -قيامت -) بدر4  شعور -برزخ -) بدر3  تمنيات مادي -برزخ -) احد2  تمنيات مادي -قيامت -) احد1  
  دهد كه معاد لازمۀ حكمت الهي است.  وجود گرايش به بقا و جاودانگي نشان از حكمت الهي دارد و آيۀ شريفۀ ............... نشان مي -33

  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون() 1  
  )حات كالمفسدين في الأرضام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّال() 2  
  )االله لا إله إلّا هو ليجمعنكّم إلي يوم القيامة لا ريب فيه و من أصدق من االله حديثاً() 3  
  )أفحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً و انكّم إلينا لا ترجعون() 4  
  به چه معناست؟» توفي«هاي ديني،  بر اساس آموزه -34

  مرگ و زندگي دوباره) 2    ) دريافت تمام و كمال روح و جسم1  
  ) مرگ و انتقال روح به آخرت4    ) دريافت تمام و كمال روح3  
نابرابري مجازات جنايتكاراني چون صدام و حاميانش در برابر معلول و شـيميايي كـردن هـزاران «و » هاي مختلف برخورداري انسان از سرمايه« -35

  لالت دارد.دعنوان لازمۀ .............. و ...............  به بر ............... معاد، بيتبه تر » جانباز
  حكمت  -عدل -) امكان4  حكمت -عدل -) ضرورت3  عدل  -حكمت -) امكان2  عدل -حكمت -) ضرورت1  
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ان .............. و جـواب گوي آنـ شود، پاسـخ ملازم مي )لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت(آنجا كه انتقال ............... به منزلگاه بعد از دنيا، با تقاضاي  -36  55
  باشد. درخور در قبال درخواستشان ............... مي

   )و من ورائهم برزخ( -فرشتگان -ها ) همۀ انسان2  )كلّا انّها كلمة هو قائلها( -خداوند -ها ) همۀ انسان1  
  )نّها كلمة هو قائلهاكلّا ا( -خداوند -كار) انسان گناه4  )و من ورائهم برزخ( -فرشتگان -) انسان گناهكار3  
  تواند پيامي براي كدام آيۀ شريفه باشد؟  شعر زير مي -37

ــــاه ــــرده آگ ــــر ك ــــدين پيمب ــــو را چن ت
بــــه گفــــتِ طفــــل جُســــتي راه پرهيــــز

  

ـــر راه   ـــعب ب ـــاري ص ـــود ك ـــد ب ـــه خواه ك
ــــز ــــواب برخي ــــا از خ ــــتِ انبي ــــه گف ب

  

  )ام نجعل المتقّين كالفجّار () 1  
  )و إنكّم إلينا لا ترجعون أفحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً() 2  
  )ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الأرض() 3  
  )االله لا إله إلّا هو ليجمعنكّم إلي يوم القيامة لا ريب فيه و من أصدق من االله حديثاً() 4  
  خورد؟ ترتيب در كدام گزينه به چشم مي وضوع آيه بهظرف زمان و م )ينبّؤا الإنسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر(با توجه به آيۀ شريفۀ  -38

  آگاهي از تمام اعمال در برزخ -) آخرت2    باز بودن پرونده در برزخ -) قيامت1  
  آگاهي از تمام اعمال در قيامت -) دوزخ4    باز بودن پرونده در برزخ -) برزخ3  
  باشد. شانۀ .............. آن ميشود كه ن و كمال دريافت ميروح كه ............... انسان است توسط .............. تمام  -39

  بقا و جاودانگي -فرشتگان -) حقيقت وجود2  تغييرناپذيري -فرشتۀ مرگ -) حقيقت وجود1  
  تغييرناپذيري -فرشتۀ مرگ -) من ثابت4  بقا و جاودانگي -فرشتگان -) من ثابت3  

شود و دركدام آيۀ شريفه خداوند با استفهام انكاري بر ضـرورت عـدالت  چگونه محقق مي» داوندانسداد راه هرگونه ايرادي بر نظام عادلانۀ خ« -40
  نمايد؟ تأكيد مي

  )ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الارض( -) وجود جهان ديگر1  
  )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثا و انكّم إلينا لا ترجعون( -) برپايي رستاخيز عظيم2  
  )ام نجعل المتقّين كالفجّار( -) مجازات افراد اهل جنايت و خيانت قبل از موت3  
  )لا ريب فيه( -) پرداخت پاداش درخور و شايسته به خادمين به خلق4  

  در عالم برزخ براي آدمي، در كدام گزينه نمايان است؟ » شعور و آگاهي«هاي وجود  نشانه -41
  وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا  -وگوي فرشتگان با انسان ) گفت1  
  شدگان جنگ بدر  با كشته سخن گفتن پيامبر  -وگوي فرشتگان با انسان ) گفت2  
  شدگان جنگ بدر با كشته سخن گفتن پيامبر  -) ارتباط متوفيّ در عالم برزخ با خانوادهٔ خودش3  
  يان عالم برزخ و دنياوجود ارتباط م -) ارتباط متوفيّ در عالم برزخ با خانوادهٔ خودش4  
  چه بوده است؟» ها در درون ما دليل آفريدن اين همه استعدادها و سرمايه«گوي اين سؤال است كه  كدام آيۀ شريفه پاسخ -42

  )ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الأرض() 2  )أفحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً و انكّم إلينا لا ترجعون() 1  
  )االله لا إله إلّا هو ليجمعنكّم إلي يوم القيامة() 4  )لا ريب فيه و من أصدق من االله حديثاً() 3  
  باشد. مي ............... »يومئذٍ«عبارت شريفۀ زند و ظرف زمان  ديدارشان با خانوادهٔ خويش را رقم مي ...............هاي برزخيان،  تأثير مقدار فضيلت -43

  برزخ -) كيفيت4  قيامت -) كيفيت3  برزخ -يت) كم2ّ  قيامت -يت) كم1ّ  
  كند؟  را ثابت مي» وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا«كدام آيۀ شريفه  -44

  )ينبّؤا الإنسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر() 2  )أفحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً و انكّم إلينا لا ترجعون() 1  
  )من كان يريد ثواب الدنّيا فعند االله ثواب الدنّيا و الآخرة() 4  )ارجعون لعليّ اعمل صالحاًحتيّ إذا جاء أحدهم الموت قال ربّ () 3  
  باشد؟  ها مي سرلوحۀ دعوت پيامبران الهي كدام اصول دين است و پيام كدام عبارت شريفه ناظر بر دومين آن -45

  )م نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحاتا( -معاد -) توحيد2  )االله لا اله الّا هو( -ايمان به آخرت -) توحيد1  
  )و من اصدق من االله حديثا( -ايمان به آخرت -) يكتاپرستي4  )ليجمعنكّم الي يوم القيامه( -معاد -) يكتاپرستي3  

  
46- What is ............... planet from the Sun? 
 1) the farthest 2) farthest 3) the far 4) far 
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66  47- My friend has ............... English books than his brother. 
 1) many 2) much 3) most 4) more 
48- One of ............... moments in my life was my daughter’s birthday. 
 1) happier 2) the happiest 3) as happy as 4) happy as 
49- My father is ............... my mother. They are both 65. 
 1) as old as 2) older than 3) the oldest 4) very old 
50- The Earth ............... the sun. 
 1) goes around 2) defends 3) creates 4) collects 
51- Red blood cells ............... oxygen around the body. 
 1) defend 2) make 3) carry 4) attack 
52- My father was a soldier in the war. They ............... our country against the enemy. 
 1) moved 2) defended 3) orbited 4) sent 
53- Put the conversation in the right order. 
 a. Which planet is the largest of all? 
 b. Yeah, we can see the nearer ones without a telescope. 
 c. Can we see it without a telescope? 
 d. Jupiter is the largest one. 
 1) c, d, b, a 2) b, d, a, c 3) a, b, c, d 4) a, d, c, b 
54- I bought a/an ............... toy car yesterday. 
 1) new Iranian plastic  2) new plastic Iranian 
 3) Iranian new plastic  4) plastic Iranian new 
55- Which one has rising intonation ( )? 
 1) I was there for 2 months. 2) Where are you going to go? 
 3) Is this car faster than that one? 4) The students will visit a church. 

  CClloozzee  TTeesstt::  
Blood is an important …(56)… that keeps us alive. The heart …(57)… blood to all parts of the body and 
brings them …(58)… and food. Blood fights …(59)… and controls the health of our body organs. Each 
…(60)… of blood has about 300 millions of red blood cells. 

56- 1) liquid 2) fact 3) rock 4) ring 
57- 1) orbits 2) pumps 3) defends 4) donates 
58- 1) dioxide 2) bacteria 3) microbes 4) oxygen 
59- 1) oxygen 2) bacteria 3) carbon 4) cells 
60- 1) virus 2) brain 3) drop 4) planet 

  

شدهٔ كسر  عددي منفي باشد، ساده xاگر  -61
5 85 8

3 3
x x

x

 كدام است؟  

  1 (1  2 (x   3 (x  4 (1-  
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عب متوسط در كدام باشد، طول ضلع مك 64ترين مكعب  و حجم كوچك 125ترين مكعب  مطابق شكل، سه مكعب تودرتو داريم. اگر حجم بزرگ -62  77
  بازه قرار دارد؟

  1 (2 5 3 5( / , / )   
  2 (3 4( , )   
  3 (4 5( , )   
  4 (3 5 4 5( / , / )   

nتساوي  -63 n nna ( a ) ازاي چه مقاديري از  بهa  وn  ؟نيستبرقرار  
  1 (0a   ،n 0) 2  زوجa   ،n 0) 3  زوجa   ،n 0) 4  فردa   ،n فرد  

حاصل  -64
1
41

4( )


  كدام است؟ 

  1 (2   2 (16-  3 (1
16   4 (2   

حاصل  -65
1 1 1 1 1 1
6 6 6 6 6 66 6 6 6 6 6     كدام است؟  

  1 (6 6   2 (66 6   3 (6  4 (6
6

   

4شدهٔ كسر  ساده -66
1 2
1 2

A





  كدام است؟ 

  1 (1 2   2 (4 2 1   3 (41 2   4 (41 2   
xعبارت  -67 x با كدام عبارت زير برابر است؟  

  1 (3x    2 (3x   3 (3x   4 (x x   
0اگر  -68 1b  هاي سوم، چهارم و پنجم  ، بين ريشهباشدb تواند برقرار باشد؟ كدام رابطه مي  

 bريشۀ چهارم  b ريشۀ پنجم  b ريشۀ سوم ) b  2ريشۀ سوم  b ريشۀ چهارم  b ريشۀ پنجم ) 1  

  bريشۀ چهارم  b ريشۀ سوم  b ريشۀ پنجم ) b  4پنجم ريشۀ  b ريشۀ سوم  b ريشۀ چهارم ) 3  

حاصل كسر  -69

1
327

3 8
81

81
A  كدام گزينه است؟  

  1 (3   2 (4 27   3 (381   4 (33 3   
0aاگر  -70 ,b   وa b a b  كدام گزينه درست است؟ ،  

  1 (1ab    2 (1a b    3 (0a   0ياb    4 (0 1a,b    
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1ترتيب  اي، به الزاويه مئندازهٔ وتر و يك ضلع مثلث قاا -71  88
40Cos 

40tanو    باشد. اندازهٔ ضلع ديگر آن چقدر است؟ مي  

  1 (1  2 (2  3 (1
40Sin 

   4 (40Cot    

3در تجزيۀ عبارت  -72 2 22 2x xy x y y   كدام عامل وجود دارد؟  
  1 (2 2x y   2 (x y   3 (2 2x y   4 (22x y   

5حاصل عبارت  -73 23A x x x 13ازاي  به 152x  كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (8  4 (4  

2اي به مختصات  نقطه ،رو روي دايرهٔ مثلثاتي مطابق شكل روبه رو به زاويۀ  اگر انتهاي كمان روبه -74
5P(x ,   است؟ 21چند برابر  Cotباشد،  (

  1 (1
2   

  2 (1
2  

  3 (2
21   

  4 (2
21   

1حاصل عبارت  -75 15 1 15
1 15 1 15

Sin Sin

Sin Sin

   


   
  كدام است؟ 

  1 (2
4 15

15
Cos

Sin




   2 (2

4 15
15

Sin

Cos




   3 (

22 15
15

Sin

Cos




  4 (2
2 15

15
Sin

Cos




  

مقدار  -76
3 3

2 2
99 1 99 1

99 100 99 98
A

 
 

 
  كدام است؟ 

  1 (9900  2 (9800  3 (299   4 (298   
0Cotنابرابري  ،در كدام بخش از دايرهٔ مثلثاتي -77 tan    برقرار است؟  
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

0اگر  -78 1x y  ،  ؟نيستكدام رابطه الزاماً برقرار  
  1 (2x y   2( 2 3x y   3 (x y   4 (3 5x y   
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x
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x

y

45

45 
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y
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45 
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y

45

45 

x

y

45

45 
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 موازي است؟ BCبا  MNدر كدام گزينه  -79  99

  

  1 (  2 (  3 (  4 ( 

  

  هاي زير متشابه است؟ يك از مثلث با كدام 10و  7، 4لثي با اضلاع مث -80
  14و  10، 6) مثلثي با اضلاع 4  5و  3، 2) مثلثي با اضلاع 3  30و  21، 12) مثلثي با اضلاع 2  20و  13، 8) مثلثي با اضلاع 1  

2اگر  ،در شكل مقابل -81 15CH  ،1 18AH   21وAB  ٔاندازه ،BC كدام است؟  

  1 (17  

  2 (5/17  

  3 (18  

  4 (5/18  

  كدام است؟ BHهاي داده شده، اندازهٔ  ايم. با توجه به اندازه را رسم كرده AH، ارتفاع ABCالزاويۀ  در مثلث قائم -82
  1 (7  
  2 (9  

  3 (6 2   

  4 (4 2   
BC ،در شكل مقابل -83 ED  وBE FD 2. اگرAC CE  طول ،EF كدام است؟  

  1 (6   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  
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2aدر مثلثي با اضلاع  -84  1010  ،b  وc  1باشد، حاصل  18اگر محيط برابر 1
a

b c
h ( )

h h
 ) كدام است؟ah ،bh  وch هاي نظير اضـلاع  ارتفاعa ،

b  وc هستند.(  
  1 (9  2 (8  3 (7  4 (6  
  شود، كدام است؟ ها تشكيل مي است. محيط مثلث كوچكتر كه از امتداد ساق 6و  5ها  و اندازهٔ ساق 9و  4ها  هٔ قاعدهاي انداز در ذوزنقه -85

  1 (4/11  2 (6/11  3 (2/12  4 (8/12  

  

210[در تمام موارد لازم [در تمام موارد لازم  m
g

s
  [.فرض شود.]فرض شود  

2بر روي سطح افقي، تندي خود را از  kg2مطابق شكل، جسمي به جرم  -86 m

s
3به   m

s
رساند. اگـر مي 

  باشد، كار نيروي اصطكاك چند ژول خواهد بود؟ cm40جايي اين جسم  جابه
  1 (1-  2 (2-  
  3 (3-  4 (4-  

10با تندي ثابت  kg6جسمي به جرم  -87 m

s
و در كدام جهت بايد به اين جسم  افقي يوي سطح افقي بدون اصطكاك در حركت است. چه نيرور  

  برسد؟ J800به  m20وارد شود تا انرژي جنبشي آن پس از طي مسافت 
  1 (N25 2  و در خلاف جهت حركت جسم (N25 و در جهت حركت جسم  
  3 (N50 4  و در خلاف جهت حركت جسم (N50 و در جهت حركت جسم  

5 نديتبا  ،مطابق شكل kg2مي به جرم جس -88 m

s
متر فشـرده  سـانتي 20كنـد و آن را حـداكثر  به فنري برخورد مي 

به جسم وارد شود، بيشترين انرژي  N15جسم به فنر تا لحظۀ توقف آن، نيروي اصطكاك نمايد. اگر از لحظۀ برخورد  مي
  ژول خواهد بود؟ شده در فنر چندپتانسيل كشساني ذخيره

  1 (18  2 (22  3 (25  4 (30  
طور قائم روي سطح زمين قرار دارد رهـا  متري فنري كه به سانتي 80به فاصلۀ  Aرا از نقطۀ  kg5جسمي به جرم  -89

بيشينۀ انرژي پتانسيل فنـر و تنـدي فشارد.  مي cm20به فنر خورده و آن را حداكثر  Bكنيم. جسم در نقطۀ  مي
  جسم به فنر كدام است؟ برخورد

  1 (50J  4و m

s
   2 (40J  4و m

s
   

  3 (50J  20و m

s
  4 (40J  20و m

s
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ايم. اگر كار دست ما با تغيير انرژي پتانسيل گرانشي جسم در اين مسير  حركت داده ABCجسمي را به كمك دست، در مسير بدون اصطكاك  -90  1111
  برابر باشد، كدام گزينه درست است؟

  است. Aبيشتر از تندي جسم در نقطۀ ، Cتندي جسم در نقطۀ ) 1  
  است. Aكمتر از تندي جسم در نقطۀ ، Cتندي جسم در نقطۀ ) 2  
  است. Aبرابر تندي جسم در نقطۀ ، Cتندي جسم در نقطۀ ) 3  
  برابر صفر است.، Cتندي جسم در نقطۀ ) 4  

1با تندي  kg2مطابق شكل، جسمي به جرم  -91 10 m
V

s
 2نر تا زماني كه تندي جسم به كند. از لحظۀ برخورد جسم با ف به فنري برخورد ميV 

  چند متر بر ثانيه است؟2Vشود.  مي J60و اندازهٔ كار نيروي فنر  J15رسد، اندازهٔ كار نيروي اصطكاك  مي
  1 (3  
  2 (5  
  3 (7  
  4 (9  

گيـريم و تغييـرات انـرژي  نظرميبار مبدأ پتانسيل را سطح زمين در بريم. يك  لا ميمتري با 10متري سطح زمين تا ارتفاع  2جسمي را از ارتفاع  -92
)1كنيم  پتانسيل گرانشي جسم را حساب مي U ) گيـريم و  متـري از سـطح زمـين درنظرمي 2، بار ديگر مبدأ پتانسيل گرانشي را در ارتفـاع

)2كنيم  يتغييرات انرژي پتانسيل گرانشي جسم را حساب م U ) 2. نسبت
1

U

U




  كدام است؟ 

  1 (2
10   2 (8

10   3 (1  4 (10
8   

20 نديتكيلوگرم را با  5/0جرم  بازيكني يك توپ فوتبال به -93 m

s
16 نديتكند و اين توپ با  سمت دروازه شوت مي از روي نقطۀ پنالتي به  m

s
به  

  جايي چند ژول است؟ متر باشد، كار نيروي مقاومت هوا در اين جابه 6/2كند. اگر ارتفاع تير افقي دروازه از سطح زمين  تير افقي دروازه برخورد مي
  1 (16   2 (16   3 (23   4 (23   

0اي به جرم  گلوله -94 5/ kg متر آويزان است، از نقطۀ  2طول  از انتهاي نخي به ،را كه مطابق شكلA كنيم. كار نيروهاي وزن و كشش نـخ  رها مي
  ترتيب چند ژول است؟  به Bتا  Aجايي از نقطۀ  بهدر جا

  -5و  5) 1  

  و صفر 5) 2  

  -10و  10) 3  

  و صفر 10) 4  
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و در  1Kاسـت، انـرژي جنبشـي آن  J46اي كه انرژي پتانسيل گرانشي جسم  كنيم. در لحظه سمت پايين پرتاب ميبه hجسمي را از ارتفاع  -95  1212
2است. اگر  2Kاست، انرژي جنبشي آن  J20اي كه انرژي پتانسيل آن  لحظه 12K K  نيروي (باشد، انرژي مكانيكي جسم چند ژول است؟

  )نظر كردن است. مقاومت هوا قابل صرف
  1 (72  2 (74  3 (76  4 (78  

شود و پس از پيمـودن سـطح بـه  ، جسمي از بالاي سطح شيبدار بدون اصطكاكي رها ميمطابق شكل -96
رسد. انرژي جنبشي جسم در نيمۀ مسير چند برابر انرژي پتانسيل گرانشي نسبت به زمين انتهاي آن مي

  )گيريم. مبدأ پتانسيل گرانشي را سطح زمين درنظرمي(در ابتداي مسير است؟ 

  1 (1  2 (1
2   

  3 (1
3   4 (1

4   

20را از سطح زمين با تندي  kg2جسمي به جرم  -97 m

s
 J100اي كه انرژي جنبشـي جسـم  كنيم. در لحظه سمت بالا پرتاب مي در راستاي قائم به 

  )مقاومت هوا ناچيز است.(ارتفاع نهايي جسم خواهد بود؟ چند برابر  سم،جشود، ارتفاع  مي

  1 (1
3   2 (2

3   3 (1
4   4 (3

4   

يل ذخيره شـده در اي قرار دارد و انرژي پتانس ، در مقابل فنر فشردهg800مطابق شكل، جسمي به جرم  -98
ر حركـت، يشود. اگر طي عبور از مسـ است. با باز شدن فنر، جسم در راستاي سطح پرتاب مي J100فنر 

J20 انرژي تلف شود، اين جسم تا چه ارتفاعي بالا خواهد رفت؟  
  1 (m5  2 (7 5/ m   
  3 (m10  4 (12 5/ m   

سـطح زمـين،  دارد. با مصرف انرژي الكتريكي يكسان در هر دو آسانسور بـراي بـالا رفـتن از Bو بازده بيشتري از آسانسور توان  Aآسانسور  -99
  آسانسور ............... تا طبقۀ بالاتري و در مدت زمان ............... خواهد رفت.

  1 (A- 2  بيشتري (A- 3  كمتري (B- 4  بيشتري (B- كمتري  
متـري سـطح  10به منبع آبي واقع در ارتفـاع  m50آب را از يك چاه به عمق  33mدقيقه،  3است. اين پمپ در مدت  kW20 توان پمپ آبي -100

3(رساند. بازده اين پمپ چند درصد است؟  زمين مي
310 kg

m
آب(  

  1 (25  2 (35  3 (45  4 (50  
  كدام گزينه درست است؟ -101

  شوند. شوند. اين جامدها در اثر سرد شدن سريع مايع تشكيل مي بعدي تكرار مي هاي جامد بلورين در الگوهاي منظم سهاتم) 1  
  آيد. وجود مي پلاسما حالتي از ماده است كه اغلب در دماهاي خيلي بالا به) 2  
  جامدهاي بلورين هستند.  شيشه و الماس جزو) 3  
  توانند در كل جسم جامد از جايي به جاي ديگر بروند. كنند و هم مي ي معيني حركت نوساني ميهاذرات جامد هم در مكان) 4  
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.............. گيرد و سـطح آن  اي ............... از سطح مايع داخل ظرف قرار مي مايعي كه سطح لولۀ مويين را ...............، در داخل لولۀ مويين شيشه -102  1313
  خواهد بود.

  تو رفته -بالاتر -كند تر نمي) 4 برآمده -بالاتر -كند تر مي) 3  برآمده -تر پايين -كند تر نمي) 2 تو رفته -تر پايين -كند تر مي) 1  
  چه تعداد از جملات زير درست است؟ -103
   هاي سطح مايع است. چسبي مولكول كشش سطحي، ناشي از هم  
   اند. كنند، تقريباً كروي هايي كه آزادانه سقوط مي توان توضيح داد قطره مي با كشش سطحي  
   اي از وجود كشش سطحي است. هاي آب و صابون، نمونه تشكيل حباب  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  
  هاي فيزيكي بيان شده درست است؟ چند مورد از عللي كه براي پديده -104

هاي شديد دريايي تنها مقدار اندكي آب را  كه توفان هاي بزرگي از ريزگردها را به حركت درآورند، در حالي ودهالف) بادهاي نسبتاً ضعيف قادرند ت  
  پاشند، زيرا چگالي آب بيشتر از ريزگردها است. طرف بالا مي هاي ريز به صورت قطره به

  علت فشار هوا است. ها را شكار كند، به سوي حشرات بيرون آب، آنتواند با جمع كردن آب در دهان خود و پرتاب آن به گير مي ب) اينكه ماهي كمان  
اي نامنظم  هاي هوا داراي حركت كاتوره شوند، زيرا مولكول طور نامنظم در هواي اطراف پراكنده مي پ) هنگام پاك كردن تخته سياه، ذرات گچ به  

  كنند. هاي گچ برخورد مي هستند و با مولكول
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  
  دهد؟ درستي نمايش مي ايم. كدام شكل سطح آب در اين لوله و اطراف آن را به اندود كرده سطح بيروني يك لولۀ مويين را روغن -105

  
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  

  
n)3در لايۀ سوم اصلي  -106 )  4دارد و لايۀ چهارم تعداد ............... زيرلايه قرار(n )  .لايـۀ  در حداكثر گنجايش ............... الكترون را داراست

  بيشترين گنجايش الكتروني را زيرلايۀ ............... داراست.چهارم 
  1 (3- 32- f  2 (4- 32- d  3 (3- 18- f  4 (4- 18- d 

  ؟ندارديك از موارد زير مولكول وجود  در ساختار كدام -107
  1 (4CCl   2 (HCl   3 (2Li O   4 (3NI   
  ............... جز بههاي زير درست هستند،  همۀ عبارت -108
  هستند.اندازه با علامت مخالف  هاي آلومينيم و فسفيد داراي بار الكتريكي هم ) يون1  
  ها در تركيب پتاسيم اكسيد برابر است. ها در تركيب منيزيم كلريد با تعداد كاتيون ) تعداد آنيون2  
  ها با يكديگر برابر است. ) در تركيب كلسيم فلوئوريد، قدر مطلق بار كاتيون و تعداد آنيون3  
  د.داراي بار الكتريكي يكساني هستن هاي سولفيد، اكسيد و نيتريد ) يون4  
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1الانسي كدام دو تركيب با هم برابر است؟ و تعداد پيوندهاي كو  -109  1414 6 7 8 9( H , C , N , O , F)   
  1 (2O  ،2N  2 (2O  ،2OF   3 (2F  ،2H O   4 (2N  ،4CF  
  كدام عبارت زير درست است؟ -110

  ) لايۀ الكتروني دوم برخلاف لايۀ الكتروني سوم يكپارچه نيست.1  
0هايي با  ) لايۀ الكتروني چهارم داراي زيرلايه2   4l  باشد. مي  
1lاي با عددهاي كوانتومي  ) زيرلايه3     4وn  الكترون باشد. 32تواند داراي  حداكثر مي  
  برابر گنجايش الكتروني لايۀ دوم است. 4) حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ چهارم، 4  
  شده در شكل مقابل، درست است؟ مشخص   ي زير در مورد زيرلايۀها چه تعداد از عبارت -111

  پذيرد. الف) اين زيرلايه در عناصر دورهٔ پنجم جدول الكترون مي  

nب) مقدار    l  است. 7براي اين زيرلايه برابر  

  الكترون جاي دارد. 50داكثر پ) اين زيرلايه در لايۀ الكتروني با گنجايش ح  

  الكترون را دارد. 6ت) اين زيرلايه حداكثر گنجايش   

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  درست است؟ 4dو  3dكدام عبارت زير در مورد دو زيرلايۀ  -112
  پر بودن، تراكم الكتروني يكساني دارند.) هر دو زيرلايه، گنجايش الكتروني يكسان و در صورت 1  
  2 ((n l)  3در زيرلايۀd  يك واحد بيشتر از(n l)  4در زيرلايۀd .است  
  در دورهٔ پنجم جدول در حال پر شدن است. 4dرلايۀ در دورهٔ چهارم جدول و زي 3d) زيرلايۀ 3  
  شود. از الكترون اشغال مي 4dبعد از زيرلايۀ  3dزيرلايۀ  ،) طبق اصل آفبا4  
  هاي زير در مورد آن درست است؟ يك از عبارت شود. كدام ميختم  34pآرايش الكتروني اتمي به زيرلايۀ  -113
2صورت  الف) آرايش الكتروني فشردهٔ اين اتم به   34 4Ar s p   .است  

Aصورت  اي آن به نقطه -الكترون ظرفيتي است و آرايش الكترون 3ب) داراي   





  است. 

  جدول تعلق دارد. 15پ) به دورهٔ چهارم و گروه   
2صورت  گروه آن از دورهٔ قبل، به ت) آرايش الكتروني فشردهٔ عنصر هم   33 3Ne s p   .است  
  ) ب و پ4  ) الف و ب3  ) پ و ت2  ) الف و ت1  
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  دهد؟ نشان مي درستي به در هواكرهفشار را با افزايش ارتفاع  اتدما و تغيير  اتترتيب تغيير  كدام نمودار به -114  1515
  

  (ت)   (پ)  (ب)   (الف)  
  
  
  
  

  ) پ و ت4  ) الف و ت3  ) پ و ب2  ) الف و ب1  
  دهد؟ درستي نشان مي جزء هواي مايع را به به ترتيب مراحل تقطير جزء كدام گزينه به -115
  دست آوردن هواي مايع الف) كاهش دما و به  
  ب) جداسازي رطوبت هوا  
  صافي جهت جداسازي گرد و غبارپ) عبور هوا از   
  اكسيد ت) جداسازي كربن دي  
  ث) عبور هواي مايع از ستون تقطير و جداسازي گازهاي سازنده  
  ث -الف -ت -ب -) پ4  ث -پ -ت -ب -) الف3  ث -ب -الف -ت -) پ2  ث -ب -پ -ت -) الف1  
  شود. ............... استفاده مي در هتر از هم ، ............... و مهم از گاز هليم در ............... -116

  جوشكاري -كپسول غواصي -) خنك كردن قطعات الكترونيكي1  
   MRIخنك كردن قطعات الكترونيكي دستگاه  -كپسول غواصي -) جوشكاري2  
  برش فلزها -بالون هواشناسي -) كپسول غواصي3  
  كپسول غواصي -خنك كردن قطعات الكترونيكي -) جوشكاري4  
  هاي زير دربارهٔ واكنش سوختن درست است؟ رد از عبارتچند مو  -117
  باشد كه با توليد نور و گرما همراه است. الف) سوختن، واكنش شيميايي سريع يك ماده با اكسيژن مي  
2COهاي فسيلي،  ب) در واكنش سوختن كامل سوخت   (g)  2وH O(g) شود. توليد مي  
  هايي از سوختن ناقص هستند. وليد شدن گاز كربن مونوكسيد و رنگ آبي شعله، نشانهپ) ت  
  تبديل شود. 2COتواند در شرايط مناسب دوباره بسوزد و به  ت) كربن مونوكسيد توليد شده در سوختن ناقص، مي  
  1 (1  2 (2   3 (3  4 (4   
  دهد؟ درستي نشان مي كسيد را بهنوو هاي كربن م كدام گزينه ويژگي -118
  سمي -تر از هوا چگال -رنگ ) بي2    غيرسمي -بو بي -رنگ ) بي1  
  سمي -قابل سوختن -) قابليت انتشار بالا در محيط4  غيرسمي -چگال تر از هوا -اكسيد دي  ) پايدارتر از كربن3  
  معادلۀ شيميايي است؟ شرط برقراري قانون پايستگي جرم در يك ،هاي زير چند مورد از عبارت -119

  هاي هر عنصر در دو طرف معادله يكسان باشد. الف) تعداد اتم  
  ها باشد. ها برابر با مجموع جرم فرآورده دهنده ب) مجموع جرم واكنش  
  ها در دو طرف معادله يكسان باشد. پ) تعداد كل اتم  
  شد.ها با يكديگر برابر با ها و فرآورده دهنده هاي واكنش ت) تعداد مول  
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4در واكنش سوختن كامل گاز بوتان ( -120 10C Hها كدام است؟ ) پس از موازنه، مجموع ضرايب فرآورده  
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